

M.A in Vedic Studies

Title of the Course	Course Code	Course Outcomes
Vaidik Sahitya Ka Itihas	VVVA101	इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी वैदिक साहित्य के इतिहास की व्याख्या कर सकेंगे।
		वैदिक साहित्य के वर्गीकरण, व्याख्या तथा महत्त्वादि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Rigveda	VVVA102	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को ऋग्वेदीय साहित्य से परिचित कराना है।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को ऋग्वेदीय साहित्य के वर्गीकरण, सूक्तों की व्याख्या महत्त्व आदि विषयों से परिचित कराना है।
		इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी ऋग्वेदीय साहित्य की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी ऋग्वेदीय साहित्य के वर्गीकरण, सूक्तों की व्याख्या तथा महत्त्व आदि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Shuklayajurveda	VVVA103	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को यजुर्वेदीय साहित्य से परिचित कराना है।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को यजुर्वेदीय साहित्य के वर्गीकरण, सूक्तों की व्याख्या, तथा महत्त्व आदि विषयों से परिचित कराना है।
		इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी यजुर्वेदीय साहित्य की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी यजुर्वेदीय साहित्य के वर्गीकरण, सूक्तों की व्याख्या, तथा महत्त्व आदि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Vaidik Darshan	VVVA104	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक दर्शन के प्रमुख सिद्धान्तों से परिचित कराना है, जिससे छात्र प्रमुख सिद्धान्तों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक दार्शनिक चिन्तन, व्याख्या पद्धति तथा महत्त्व आदि विषयों से परिचित कराना है, जिससे छात्र इनके महत्त्वादि विषयों की समुचित व्याख्या कर सकेंगे।
Vaidik Sahitya Ka Itihas Evam Vyakaran	VVVA201	इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी वैदिक साहित्य का इतिहास एवं व्याकरण के सिद्धान्तों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी वैदिक साहित्य के वर्गीकरण, भाष्यपरम्परा, वैदिक यागों के स्वरूप तथा महत्त्व आदि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Rigveda	VVVA202	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को ऋग्वेदीय मन्त्रों के व्याख्यान से परिचित कराना है।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को ऋग्वेदभाष्यभूमिका की विषयवस्तु तथा महत्त्व आदि विषयों से परिचित कराना है।
		इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी ऋग्वेदीय मन्त्रों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थी ऋग्वेदभाष्यभूमिका की विषयवस्तु तथा महत्त्व आदि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Yajurveda	VVVA203	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को शुक्लयजुर्वेदीय मन्त्रों के व्याख्यान से परिचित कराना है। जिससे छात्र इन मन्त्रों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को स्मार्तविधानों का प्रयोग तथा महत्त्व आदि विषयों से परिचित

		कराना है। जिससे छात्र स्मार्त विधानों का प्रयोग तथा महत्वादि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Vaidik Karmakanda	VVVA204	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वेदान्त दर्शन के मूलभूत सिद्धान्तों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वेदान्त दर्शन के मूलभूत सिद्धान्तों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वेदान्त दर्शन, साहित्य की वर्गीकरण व्याख्या तथा महत्व आदि विषयों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वेदान्त दर्शन साहित्य के वर्गीकरण, व्याख्या तथा महत्व आदि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Vedanga Evam Mimansa	VVVA301	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक साहित्य के व्यापक स्वरूप से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वैदिक साहित्य के व्यापक स्वरूप की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक साहित्य के अन्तर्गत परिगणित वेदांग एवं मीमांसा आदि विषयों की महत्ता से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वैदिक साहित्य के अन्तर्गत परिगणित वेदांग एवं मीमांसा आदि विषयों की महत्ता की व्याख्या कर सकेंगे।
Samveda Evam Atharvaveda	VVVA302	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को सामवेद तथा अथर्ववेद के साहित्य से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी सामवेद तथा अथर्ववेद के साहित्य की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को सामवेदीय तथा अथर्ववेदीय साहित्य के वर्गीकरण तथा व्याख्यापद्धति आदि विषयों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी सामवेदीय तथा अथर्ववेदीय साहित्य के वर्गीकरण आदि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Brahman Aranyak Evam Epanishad	VVVA303	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक साहित्य के अन्तर्गत परिगणित ब्राह्मण आरण्यक एवं उपनिषत् ग्रन्थों के मूलभूत सिद्धान्तों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी ब्राह्मण आरण्यक एवं उपनिषत् के मूलभूत सिद्धान्तों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक साहित्य के वर्गीकरण तथा व्याख्यापद्धति आदि विषयों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वर्गीकरण तथा व्याख्या पद्धति आदि विषयों की समुचित जानकारी कर सकेंगे।
Vaidik Sanskriti	VVVA304	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक संस्कृति के मूलभूत स्वरूप से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी साहित्य के मूलभूत सिद्धान्तों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक संस्कृत के विविध विषयों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वैदिक संस्कृत के विविधविषयों की समुचित व्याख्या कर सकेंगे।
Vedanga Evam Mimansa	VVVA401	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक साहित्य के व्यापक स्वरूप से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वैदिक साहित्य का इतिहास एवं व्याकरण के सिद्धान्तों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक साहित्य के अन्तर्गत वेदांग एवं मीमांसा आदि विषयों की महत्ता से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वैदिक साहित्य के वर्गीकरण भाष्य परम्परा वैदिक यागों के स्वरूप तथा महत्त्व आदि विषयों की समुचित व्याख्या कर सकेंगे।
Samveda Evam Artharvaveda	VVVA402	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को सामवेद तथा अथर्ववेद साहित्य से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी सामवेद तथा अथर्ववेद के साहित्य की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को सामवेदीय तथा अथर्ववेदीय साहित्य के वर्गीकरण तथा

		व्याख्यापद्धति आदि विषयों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी सामवेदीय तथा अथर्ववेदीय साहित्य के वर्गीकरण तथा व्याख्यापद्धति आदि विषयों की व्याख्या कर सकेंगे।
Brahman Aranyak Evam Upanishad	VVVA403	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक साहित्य के अन्तर्गत परिगणित ब्राह्मण आरण्यक एवं उपनिषत् ग्रन्थों के मूलभूत सिद्धान्तों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी ब्राह्मण आरण्यक एवं उपनिषत् के मूलभूत सिद्धान्तों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को वैदिक साहित्य के वर्गीकरण तथा व्याख्यापद्धति आदि विषयों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी वर्गीकरण तथा व्याख्या पद्धति आदि विषयों की समुचित जानकारी कर सकेंगे।
Smartanuprayog	VVVA404	इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को स्मार्तानुप्रयोग के स्वरूप तथा प्रायोगिक सिद्धान्तों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी स्मार्तानुप्रयोग के मूलभूत सिद्धान्तों की व्याख्या कर सकेंगे।
		इस पाठ्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को स्मार्तानुष्ठान संस्कार तथा याग आदि के स्वरूप तथा महत्व आदि विषयों से परिचित कराना है। जिससे विद्यार्थी स्मार्तानुष्ठान संस्कार तथा याग आदि के स्वरूप तथा महत्व आदि विषयों की समुचित जानकारी कर सकेंगे।